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Kak onpenenutb Bo3pacTt nopoa?
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Bpemsa, MAH.NeT

Yucno aromoB marepuHckoro (P) u gouepuero (D) nzoromnon
P—- K, D —Ar, T=1484 mnH. 1et




OCHOBHO€ YpaBHEHHE
NaTAPOBAHUS

P(t)ZPOe‘M — YHCJIO0 aTOMOB MAaTE€PUHCKOTO M30TOIIA

D(t)=P-P(t)=P (1- &) — unco aTOMOB TOYEPHErO H30TONA
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Ypan-ceuniossiii (U-Pb)
METO]I

238 »295Ph  T=4468 mnH.net, A=1.55 *10"%ron"’

235y —29"Pp, T=704 mnH.net A=9.85 *10'%rog"’

Heobxooumo natimu maxue o6vekmul Uccied08anus, 8 KOMopvlX NPUCYMCIMEYem YPaH 8
Kouyecmee, Komopoe MONCHO ONpeoeums nymem CReyuaibHo20 AHAIU3d U 8 Komopulx
npeneobpescUMO Mano cooepicanue ceunya!

Haubonee yoaunvlii obvexm — yupkon (ZrSi0 ) — akyeccophuiil MUHepal MHO2UX
Mazmamudeckux nopoo . Kpome mozo ucnonv3yrom cghen, ypanuHum, MOHAYyuUm, anamum



I Ipumep

[Tomoxum, 2°°Pb/>*U=1.562*10"2, Torna B COOTBETCTBHH C OCHOBHBIM
yPaBHCHUEM:

0.01562 = (¢ —1)

1.01562 = ™
In(1.01562) = At

0.015499 = At

,_ 0015499 _ 0.015499
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K
aK M3MEPUThH COAepKaHUe
N30TOIIOB?

analyser

all at high vacuum
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Cxema MacCC-CIICKTpOMETpa



Korna “pa6oraet” ocHOBHOE
ypaBHCHHE ?

* (1) 3aKpbITOCTb CUCTEMbI;

* (2) OgHOMY MaTeEPUHCKOMY \U30TOMY
COOTBETCTBYET OAUH OOYEPHUN N3OTON,;

* (3) JovepHMe aTOMbl OTCYTCTBYIOT B
Ha4yarbHbI MOMEHT BPEMEHM




Kanun=aproHoBbIA METO/]

(K-Ar)

\ / OAr+40Ca
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40K V § :
5
0 =
% 4OCa 40 AI'
T=1484 v, et L—_
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Paouoaxmusnwiii *°’K npeocmasnsem auww 0.01167% om obwezo cooepocanus K

YcnoBue (2) — HapylIeHO!
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B kakov MOMEHT BpeMeHHU ‘‘BKiItodaroTcss K-Ar gacer?

Kakxue obwexkmul ucnoivzosams?
v/ pocosasi obmauka,

v ciooa;

Vv nosesoul wnam.

Memaronuii Gpakrop — armochepHbiil “Ar



PyOonanii=CTpOHIIMEBBIA METO/

(Rb-Sr)

" Rb—""Sr,48800m1m.1em , 1.42 X 10" rox”!
Sy — Cmabunvnolii u30mon cpasHeHus.

Obwvexkmul — nosiesou wnam, ciod

Munepanwi, cooepocawyue 8’Rb, cooeporcam u 87Sr. cnedosamenvho,
yenosue (3) — nHapyuieno!

Bananc aromoB 2ISr:

87 _ 87 87 At (MHIEKC “t” OTHOCUTCS K TEKYIIEMY MOMEHTY;
Srf - SrO T Rbt (8 1) uHJEeKC “0” — K MOMEHTY ‘“3amycKa’ 4acoB)

HCHOHB3VCM YYUCJIIO ATOMOB HU30TOIId CDABHCHU A &SI'Z
&7 87 87
86 G- | 86 Sy " 86 Sy (¢ )

y = a *+ x - m



N30xponbl MuHepasioB A,B,C 1isi pa3HbIX MOMEHTOB BPEMEHHU
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TaHreHc ymia HakKJI0HAa U30XPOHBI M




m=0.00574=exp(At)-1

1.00574=exp(At)

In(1.00574)=1.4210""1¢
t=0.005724/1.42%107!1=

=403 MJIH. JIET

(a) minerals from block 20782

0.782 +0.030

[Ipumep nHTEpIpETaMy M30XpOHbI Rb-Sr MmeTona

biotite-2 o

biotite-1 o)

muscovite o/////
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YriepoaHblii (4C) meron

4C obpasyerca u3 '*N B BepxHHX cl10sIX aTMOC(EpPBI M pacIpOCTPaHseTCs 110 Beeil
arMoc(epe. bonee pacrpocTpaHeH ctabuiabHbIi uzoTon °C.

MC—2C+p T=5730 net, A=1.209 *10™* rox’!






Kak usmeputs oTHOmeHue “C/1*C?

\4 \4

Cuer B-uactuil B

THOKCHJIE YIepoia CrnenuaibHbIM MACC-CIIEKTPOMETP



[1IpoayKTbl M KOHCTaHTbI pacnaga M30TomnoB.,
NCMONb3yeMbIX B HEKOTOPbLIX METOA4AX reOXPOHONOormu

Peaxkins pacmana

238U—>206Pb+84He

235U—>207Pb+74He

4OK _)40 Ar 4OCa
87Rb—>87SI'

14C —>12C

[TocTossHHas pacriaaa
(met™h)

1.55 1071
9.85 10710
5.54-10"
1.42 1071

1.209 - 10

[Tepron momypacnaaa
(J1eT)

4.47 10°

7.04 108

1.25-10°

4.88 10"

5730



Kaxeit meTon BeIOpaTh?

* Tun nopoabl, HANPUMEP, TPaAHNUT —
cntoga (K, Rb), - unpkoH (U);

 [lpegnonaraemMbi BO3pacT nopoa;
* B kakon MOMeHT “3anyckarTcs’ Yacbl?




K-Ar

* LLinpoko pacnpoctpaHeH (K);
* MoxxeT ncnonb3oBartbcs A9 4aTUPOBKU
Mosioabix nopofg (<1 MInH. ner)

* [loTepun Ar NnpmBOAAT K OLLNOKaM




U-Pb

° OrpaHquH 4Y1CJIiIOM MMNHEepPasioB, B
KOTOPbIX Mallio coaepxXxaHne CBNHLA.

¢ LInpkoH ¢ BO3pacToOM COTHU MUSTITMOHOB
NneT gaTupyeTca ¢ TOYHOCTbLIO A0 1 MITH.
net. TO4YHOCTb YMeHbLLIAeTCA ans bonee

MOIOAbIX NOPOo..




Rb-Sr

* /icnonb3yeTca anga gatmpoBaHUS
kncnbix nopof (>60% SiO,).

« [laTpoBaHmMe BO3MOXHO ANS nopoa
ctapwe 10 MnH. ner.

 BO3MOXXHOCTb UCMOSb30BaHUS N3O0XPOH
NnoBbllLaeT TOYHHOCTb AaTUPOBAHUA.




14C

* lcnonb3yeTcsd Ana MonoAbix nopos (v
He TonbkKo nopof) moenoxe'40000 ner.




Bonpockl No pagnomMeTpumn u
a4epHon reodpunsmnke

1. Kakne npmpogHble af1ieMEHTbI SABMSATCA pagnoakTUBHbIMU?

2. Kak onpenensieTcst NOCTosIHHaA pacnaga, cpegHee BpeMs XXU3HU arieMeHTa,
nepuon nonypacnaga?

3. UT0 Takoe «pagnoakTMBHOE paBHoOBeCUE» ?

4. Cdhopmynmpyinte 3aKkoH pagmoakTMBHOIoO pacnaga.

5. B Kakmx marmatnyeckmx nopogax cogepxaHume ypaHa Hambonbluee U
HaMeHbLIEee?

6. B kaknx ycrnoBusix ypaH HakannmMBaeTcs, a B Kakux MUrpupyeT?

7. B kakux ocagoyHbIX nopogax HaMMeHbLIee coaepXaHne pagnoakTUBHbIX
arnemMeHToB?

8. Uem oTnnyaroTca MHTerpanbHbIA U CNEKTPOMETPUYECKUIA MEeTOAbI?
9. [ina Kakux uenen ncnonb3yT ramma-MmeToq”?

10. Kakon napameTp No3BOSISIET OLEHUTb raMMa-ramma MeTof, raMmMa-HENTPOHHbIN
meTon?

11. [Ins kKaknx uenen Heobxoamumo N3MepsiTb coaepxaHme pagoHa?

12. Kakne metoabl M30TOMHOW reOXpOHONorMm Bol 3Haete? [loyemy aTmx METOA0B Tak
MHOro?

13. Kak Ha ocHOBe ypaH-CBMHLIOBOrO MeToda onpeaenntb Bpemsi o0bpasoBaHus
nopoabl U BpeMS ee NOBTOPHOro pasorpesa?

14. Bo3pacT Kakmx 06beKTOB MOXET ObITb OnNpeaerieH ¢ NOMOLLbHO
paguoyrnepogHoro metoga?



